

△特別通訊

民社黨的人與事

由於民主社會黨內部成份的複雜，意見的分歧，由於該黨參加國大後所造成的分裂狀態，許多人都想知道民社黨內部的派別與分野。當十一月十一日國府主席蔣介石宣佈國大延期三天開幕之後，張君勸由南京趕回上海，就召開中執會臨時會議。由十二日至十六日，民社黨內部對於參加國大問題，發生了激烈的爭吵。記者們對於堅持反對態度而情緒激昂、年紀較青的份子，以「加少壯派」的頭銜，遠原是記者們一時順口稱呼。其實在民社黨內並沒有「少壯」與「元老」的分立。恰好相反，反對參加國大態度更堅決，情緒更激昂的，倒是「元老派」的張東蓀、梁秋水、胡海門等人。後來這個問題從上海發展到南京北平，據說贊成參加最力的是屬於海外憲政黨的「海外派」。但其實海外憲政黨人中反對的也很多。

據記者的調查，民社黨的內部派別與分野大致可以劃分成「死硬派」、「調和派」、「無所謂派」三派。「死硬派」中又分成反對參與贊成兩極端。「調和派」是反對與贊成中間的折衷者。「無所謂派」則是既不反對也不贊成，或態度不明者。結果是「調和派」調和反對與贊成兩方面的主張，衷折而成爲有「條件的參加」。不過，所謂「死硬派」，所謂「調和派」，所謂「無所謂派」，也祇是有這麼一回事。其實在黨內還沒有形成這各種派別的有形具體的組合。

現在我們姑且就這幾種「派別」來介紹一下民社黨中的重要人物。

不屈服的張東蓀

屬於「死硬派」中的「反對派」的「元老派」。第一個是張東蓀。這位中國國家社會的開山祖師，民主社會黨的第二首腦，是人人皆知的了。但一般人都以爲他蘇州人，其實是杭州人而世居於蘇州。畢業於日本東洋大學東京哲學館，早年爲梁任公所賞識，曾經薦他爲王家襄國會參議院議長時代的秘書長，歷任中國公學代理校長、政治大學、光華大學、燕京大學教授，在燕大講授哲學十數年。他早已決定終其一生爲燕大而獻身。他不但是一位老教授，而且是中國新聞界的老人輩，歷任大共和日報、神州日報、時事新報各報、庸言、大中華、正誼各雜誌總主筆。此老今年六十一歲了，性格倔強淡於名利，大家都是知道的了。此外，還有兩件事情不大爲人所知。第一，是他有一個富於宗教氣的別署，「聖心」。第二，他與國民黨元老考試院長戴季陶有極悠久而密切的私交。他現在是民社黨九個中常委之一。

(未完)

●國軍克復魯省蓬萊

北平廿七日電。官方報稱：山東共軍萬人，是日在省會濟南之西六十里發動進攻聊城，國軍起抗，雙方仍在相持中。山西方面情形較爲和緩，共軍部隊僅進至太原外圍四十五至五十里間，守衛太原之國軍停火命令後，國軍一切軍事行動，皆限於自衛。今次收復蓬萊，乃繼續戒嚴，以防備不虞。

●山東共軍進攻聊城

上海廿七日合衆社電。耶誕前夕上海發生民航機三架撞毀慘災，據最新報告，機師與搭客斃命者共七十一人。政府以事關嚴重，已委出委員會專責查究此事。據滬市報章指出，此次發生之航空大慘劇，可以歸咎龍華機場之設備不全，場中傳達之工具，爲十五年前之舊制度。在升降路兩旁并無設置紅燈，使駕機者無法辨認。聞中國及中央航空公司已宣布補恤受災難之家眷，規定搭客斃命每名賠償損失法幣一百萬元，照黑市滙率計算，僅值美幣壹百五拾元。又訊，昨日報載有運輸機第四架，載有搭客十名，不知下落。是日據

調查所得，該機由上海折回，當晚已在內地另一機場安全降落，機師安全無恙。

●內政部禁售赤色書

上海廿七日美聯社電。中國內政部是日宣佈，禁止商店發賣「赤色中國之挑戰」及「中國怒吼」兩書。政府禁售此兩書之理由未有宣佈。

●法向美國購買貨船

法國現擬購買美國戰時自由貨船七十艘，每艘取價五十五萬元，現時首批五十三艘已開赴法國，仍有廿式艘，將於日內可以修整完竣，送交法國。

●北大學生請美撤兵

北平廿七日美聯社電。北洋日報刊登消息，謂國立北京大學學生因有女學生一人投訴，謂在耶誕之前夕，被美國水兵強姦，請求學生會代爲設法應付，全校學生聆訊異常忿激，是日一致表決向美海軍陸戰隊司令部提出抗議，要求賠償損失及道歉，并撤退在華之美國軍隊。

關於此事，美陸戰隊司令部已着手調查，設法解決。

●法向美國購買貨船

美國現擬購買美國戰時自由貨船七十艘，每艘取價五十五萬元，現時首批五十三艘已開赴法國，仍有廿式艘，將於日內可以修整完竣，送交法國。

●北大學生請美撤兵

北平廿七日美聯社電。北洋日報刊登消息，謂國立北京大學學生因有女學生一人投訴，謂在耶誕之前夕，被美國水兵強姦，請求學生會代爲設法應付，全校學生聆訊異常忿激，是日一致表決向美海軍陸戰隊司令部提出抗議，要求賠償損失及道歉，并撤退在華之美國軍隊。

●北大學生請美撤兵

北平廿七日美聯社

●達權社紀念之盛況

華僑教育分會選舉揭曉
理監事。任期屆滿。特採用通訊投
票選舉法。選舉第七屆理監事。該

△各埠新聞 ▽

●瓜菜園地出貨

茲有瓜菜園地四英畝在老老埃瑞山
比路園中有兩個房小屋一間一部份
配有傢私並有馬房一間萬樹五十株
園之前面設有街市每年開耕式百式

紐約訊。中國洪門致公黨。於十二

月十四號星期下午六時假座羊堂酒

會。曹美定。記票者。黃孔阜。梁

到場監票。唱票者。孫詠秋。朱碩

存。曹美定。記票者。黃孔阜。梁

館開票。由總領事館派領事黃薩餘

正社長司徒捷予起立。宣布設宴旨

趣。及以次請各埠代表來賓演講。

殿由副社長周玉生答謝。至八點乃

散席。散席後。洪門體育會各男女

會員。在戲院禮堂。舞醒獅。要國

技。五花八門。刀光棍影。令人目

不暇給。至十點鐘乃完場。總開音

樂大會。熱鬧情形。空前未有。又

是次紀念慶典。曾東請集中國音樂

員。陳少荃。葉弗思。劉劍郎。梁

金。阮景華。李月娥。林炳禮。曾

龍友。何練。林善富。羅彭年。李

添。雷家權。馬放山。陳炳。吳基

等。分上午晚間。大奏國樂。至晚

間八時半。假座黨部禮堂。裝置播

音機。舉行歌曲遊藝。各代表來賓

與男女昆仲。駕臨參觀。一座無虛位

。首由宣佈員簡國安。宣佈遊藝旨

趣。歌曲節目如后。①何練林善富

唱「今日之中國」。②奏「瑤台牧女」。小

曲。③李月娥曾龍友合唱「三娘教

子」。④劉劍郎唱「遊子思歸詞」。

思唱「血情根柳營憶恨」。⑤李月

娥劉劍郎唱「情深恨更深」。⑥「

五郎教弟」。⑦林炳禮唱「捨不得

妹妹」。⑧阮景華唱「爲了她」。⑨葉弗

思唱「歧山鳳」小曲。⑩陳少荃唱「

五郎教弟」。⑪林炳禮唱「捨不得

妹妹」。⑫劉劍郎唱「遊子思歸詞」。

思唱「血情根柳營憶恨」。⑬李月

娥劉劍郎唱「情深恨更深」。⑭「

五郎教弟」。⑮林炳禮唱「捨不得

妹妹」。⑯劉劍郎唱「遊子思歸詞」。

思唱「血情根柳營憶恨」。⑰李月

娥劉劍郎唱「情深恨更深」。⑱「

五郎教弟」。⑲林炳禮唱「捨不得

妹妹」。⑳劉劍郎唱「遊子思歸詞」。

思唱「血情根柳營憶恨」。㉑李月

娥劉劍郎唱「情深恨更深」。㉒「

五郎教弟」。㉓林炳禮唱「捨不得

妹妹」。㉔劉劍郎唱「遊子思歸詞」。

思唱「血情根柳營憶恨」。㉕李月

娥劉劍郎唱「情深恨更深」。㉖「

五郎教弟」。㉗林炳禮唱「捨不得

妹妹」。㉘劉劍郎唱「遊子思歸詞」。

思唱「血情根柳營憶恨」。㉙李月

娥劉劍郎唱「情深恨更深」。㉚「

五郎教弟」。㉛林炳禮唱「捨不得

妹妹」。㉜劉劍郎唱「遊子思歸詞」。

思唱「血情根柳營憶恨」。㉞李月

娥劉劍郎唱「情深恨更深」。㉟「

五郎教弟」。㉟林炳禮唱「捨不得

妹妹」。㉟劉劍郎唱「遊子思歸詞」。

思唱「血情根柳營憶恨」。㉟李月

娥劉劍郎唱「情深恨更深」。㉟「

五郎教弟」。㉟林炳禮唱「捨不得

在戰時中國政府向加拿大抗議，其時相麥懇士頓氏不負其責，但表示允考慮其事，擬修改中國人之移民例，則許可加拿大之中國人。

• 帶其妻與未婚子女，到來加拿大居住。

又據移民指揮人佐立夫氏宣稱，預

料將有大批英國人移居加拿大，是以在了弗浦，包快斯普拉斯萬等。

埠，恢復移民辦事處，相信由現目

直至一九四八年，超過十萬英人移

居加拿大，亦不以爲奇。

一九一二年至一九一三年爲英人來加之最

者，約共卅五萬至四十萬人，彼等

來加之限制甚少，祇須體魄健全，

品性優良，有些資財，以免領賑云

域多利訟，此間岡州支部，於昨廿

式日複選民國廿六年職員，由主席

李華鉗，宣布開票，楊源監票，區

孫錦唱票，玉樓，陳初梅，廖九，

區孫錦紀錄，揭曉結果，選出鍾玉

樓爲正會長，副李昌發，財政總幹

可，李根，監督區孫錦，廖九，議

長李華鉗，湯惠予，揭曉後，咸稱

得人云。

●威爾基遺產八十餘萬元

紐約廿六日電，一九四〇年共和黨

候選總統威爾基氏，於一九四四年

十月八號逝世，遺落財產價值八十

四萬九千三百十六元，由其妻及子

享受云。

●滿城冬節期意外傷人數

滿地可廿六日電，此間於冬節前一

日下午，直至冬節日上午五點之時

間內，打黑眼，或破鼻，又或傷額

頭，到各醫院受臨時醫治者，川

流不息，爲數年來所罕見云。

●錦致公黨有卡笠檯出投

股者錦碌埠致公黨公和卡笠現有檯

二張定期，民國廿六年正月十五

號正午拾二點鐘，在黨部禮廳當衆出

投如有遠近儒胞有意營新業者，請依

時到來落圖投充勿失良機。

○黃雲山總公所鳴謝

本總公所於昨八日舉行成立第十五

週年紀念典禮，荷蒙伍氏公所林

西河總堂本族昆仲及各社團親友等

殊深感激，謹登報端用申謝悃。

謹將惠贈祝詞，祝賀儀生花等

列后恕不稱呼。

黃江夏總堂

黃江夏堂實業有限公司

漢升體育會

文彊小學校

伍氏公所

林西河總堂

黃江夏堂

龍臺以上各祝詞 分比昭陽 韓

林力龍進 溫城黃雲山公所支部

以上各祝電 福利館同人花籃一枚

經球生花一座

樹鏡生花一座

鮮

埠

恢復移民辦事處

相信由現目

埠

一九四八年，超過十萬英人移

居加拿大，亦不以爲奇。

一九一二年，至一九一三年爲英人來加之最

者，約共卅五萬至四十萬人，彼等

來加之限制甚少，祇須體魄健全，

品性優良，有些資財，以免領賑云

域多利訟，此間岡州支部，於昨廿

式日複選民國廿六年職員，由主席

李華鉗，宣布開票，楊源監票，區

孫錦唱票，玉樓，陳初梅，廖九，

區孫錦紀錄，揭曉結果，選出鍾玉

樓爲正會長，副李昌發，財政總幹

可，李根，監督區孫錦，廖九，議

長李華鉗，湯惠予，揭曉後，咸稱

得人云。

●威爾基遺產八十餘萬元

紐約廿六日電，一九四〇年共和黨

候選總統威爾基氏，於一九四四年

十月八號逝世，遺落財產價值八十

四萬九千三百十六元，由其妻及子

享受云。

●滿城冬節期意外傷人數

滿地可廿六日電，此間於冬節前一

下午，直至冬節日上午五點之時

間內，打黑眼，或破鼻，又或傷額

頭，到各醫院受臨時醫治者，川

流不息，爲數年來所罕見云。

●錦致公黨有卡笠檯出投

股者錦碌埠致公黨公和卡笠現有檯

二張定期，民國廿六年正月十五

號正午拾二點鐘，在黨部禮廳當衆出

投如有遠近儒胞有意營新業者，請依

時到來落圖投充勿失良機。

○黃雲山總公所鳴謝

本總公所於昨八日舉行成立第十五

週年紀念典禮，荷蒙伍氏公所林

西河總堂本族昆仲及各社團親友等

殊深感激，謹登報端用申謝悃。

謹將惠贈祝詞，祝賀儀生花等

列后恕不稱呼。

黃江夏總堂

世界新聞

控美兵虐待俄國人

俄京莫斯科廿六日電 蘇俄政府機關報載稱。去夏美軍在中國與日本會兩次虐待俄人。其一是有俄人兩名在上海被美軍事警察無辜毒殺。

其二為八月時。有俄國新聞記者一往。并不許記者攝影風景名勝等照片。

隊在飛抵東京時。被美國軍警圍住。要求取出相片以資辨認。在東京期間非得美軍部之許可。不准他往。

并有記者攝影風景名勝等照片。

香港廿六日路透社電 有英船阿蘭刀其梳號燒火員三名。昨晚在九龍滋事。警局派出警察副隊長晏打臣氏到場制止。暴徒反將晏氏毆破頭顱。晏地當晚因傷斃命。港當局現將三名英籍燒火員扣留。聽候審訊。

香港廿六日路透社電 有英船阿蘭刀其梳號燒火員三名。昨晚在九龍滋事。警局派出警察副隊長晏打臣氏到場制止。暴徒反將晏氏毆破頭顱。晏地當晚因傷斃命。港當局現將三名英籍燒火員扣留。聽候審訊。

香港英船員歐警察

香港廿六日路透社電 有英船阿蘭

刀其梳號燒火員三名。昨晚在九龍滋事。警局派出警察副隊長晏打臣氏到場制止。暴徒反將晏氏毆破頭顱。晏地當晚因傷斃命。港當局現將三名英籍燒火員扣留。聽候審訊。

美物價忽然大減

美國紐約廿七日聯合社電 美國紐約芝加哥。舍爾及大埠商場消息。牛油。鷄蛋。及各種衣服品等之價目。由昨日起。忽然大跌。

紐約牛油每磅即減由二仙至六仙。芝加哥每磅即減由二仙至六仙。舍爾

等之價目。由昨日起。忽然大跌。

瑞德防禦原子弹彈

瑞典斯德哥爾摩廿六日路透社電

瑞典海軍部研究防禦原子弹彈委員會。是日宣布。瑞典現擬振興在巴爾幹之海軍勢力。現已完成初步改造。拘入監獄。安氏昨日在蘇俄法庭受審。被判受槍決刑。其餘五人即判受十年苦監。

鑽石被猶太人掠去

子炸彈之炸力。

鑽石被猶太人掠去。昨日分向耶城兩大鑽石廠進攻。共掠去鑽石價值六萬元逃遁。當地軍警無從追查。此為近月來猶太人大規模掠劫案之第三次。

陳堯繼

診症時間

上午十一時至一時

下午三時至五時

〔星期日休息〕

電話 HA. 3547L

奇化街五四一二號

寶堂龍腦油

專治霍亂嘔水瀉肚痛

胃痛食滯飽脹量渴等症

二十庄每盒二元四毫

傷風鼻塞腰痛頭痛

風寒咳嗽皮膚濕毒

不燒損皮面不玷污衣服

無臭氣味能止癢殺菌

小樽四毫五仙包寄費

跌傷打傷扭傷刀傷

止血止痛去瘀消腫

每打四圓寄費在內

大樽七毫五包寄費

大樽壹圓毫瘡科牙痛

濕毒虫傷頭痛肚痛

胃痛水瀉嘔吐咳嗽

每盒十服價銀二元

每樽壹元及一元五毫

壯陽及補血藥丸

此是老字號藥丸每樽壹百粒價銀壹元

風濕藥水 Leland's Rheumatic Remedy

萬福人參精滋補藥露

經加政府醫藥部檢驗合格准許出市價銀相宜

此滋補藥露乃本藥行製藥師醫學博士富倫君以

科學方法提煉高麗人參之汁。和以上等補品配製

而成功能壯顏潤肺補氣補血強腎固精。凡身體虛

弱者。服之可立即日臻強健。且藥性不寒不燥

無論男女老少。均宜常服。誠為補品中之聖藥也

隆益同廣堂 洪益同廣堂

Hong Yick Lung Co. Kwong Chai Tong

170-174 River St. W. 92 Pender St. E.

Moose Jaw, Sask. Can. Vancouver, B.C. Can.

萬福人參精滋補藥露

定價二元五毫

大樽七毫五

小樽三毫五

每樽壹元七毛五

